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1. Notons : J="avoir une Jaguar", J = "ne pas avoir une Jaguar", D = "avoir une décapotable",

D ="ne pas avoir une décapotable".
Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :

U J J total
J D D 12 23 35
a D 8 7 15
7 total 20 30 50
8

1.1 La probabilité¢ d'avoir une Jaguar non décapotable est : P(J( D) = 50 =0,16=16%

1.2 La probabilité d'avoir une décapotable non Jaguar est : P(D(J) = % =0,46 =46%

1.3 La probabilité d'avoir ni une Jaguar ni une décapotable est : P(J D)= 5—70 =0,14=14%

2. Notons : M ="¢étre assuré contre la maladie", M = "ne pas étre assur¢ contre la maladie",

A = "étre assuré contre les accidents", 4 = "ne pas &tre assuré contre les accidents".
Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :

v M M total
M A4 4 120 40 160
% 7 180 60 240

60 total 300 100 400

2.1 La probabilité d'étre assuré contre la maladie mais pas contre les accidents est : P(M () Z) = % =0,45=45%
. . . 340 17
2.2 Laprobabilité d'étre assuré contre la maladie ou contre les accidents est : P(M U A) = 200 = 20 =0,85=85%
2.3 Laprobabilité d'étre assuré ni contre la maladie ni contre les accidents est : P(M () A) = % =0,15=15%
31 P(A)= o1
12 2
3.2 P(ZﬂE):P(AUB)=1—P(AUB)=1—%=%

33 P(AUB) = P(A)+ P(B)— P(ANB) = P(ANB)=Xd)+P(B)—P(AUB) =2+>_2 -2

12 12_12—12
Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :

U A % total

A B B 2/12 3/12 5/12

@ B 4/12 3/12 7/12
6/12 12/12
310 total 6/12 /

L'essentiel se lit dans le tableau : 3.2 ou 3.3 se lit dans le tableau, l'autre doit étre calculé.
34 P(ANB)=1-P(ANB) :1_é:%

35 P(Aﬂf}‘?):izl 3.6 P(AUE):P(A)+P(§)—P(AHZ_?):£+l—i:2:§
12 3 12 12 12 12 4
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4. Notons: A ="avoir le défaut 4", 4 ="ne pas avoir le défaut A",

B ="avoir le défaut B", B ="ne pas avoir le défaut B".
Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :

v A A4 total
4 B B 3% 13% 16%

8%
g B 8% 76% 84%
76% / total 11% 89% 100%
4.1 La probabilité d'avoir au moins un défaut : P(AU B) = P(A)+ P(B)—P(ANB)=11%+16%—3% =24%
4.2  Laprobabilité d'avoir les deux défauts : P(A(1B)=3%

4.3  Laprobabilit¢ d'avoir le défaut B seulement: P(B(A)=13%
4.4 Laprobabilité davoir un seul défaut : P[ (AN B)U(ANB) | = P(ANB)+P(ANB)=8%+13%=21%

5. Card(U) =36. Méme si les dés ne sont pas distinguables, physiquement il y en a deux différents.
Si on ne distinguait pas les dés, les événements €¢lémentaires ne seraient pas équiprobables !

51 Somme=7si A={(1;6);2:;5;3:;4):;4;3);(5;2);(6;1)}, donc P(A)Z%:%

5.2 Somme=8si B={(2;6);(3;5):(4;4);(5;3);(6;2)}, donc P(B)=%

5.3 Doublesi C={(1;2);2:;4);3;6);(2:;1);(4;2);(6;3)}, donc P(C)= %:%

5.4 P(égalité des deux dés) = é

Cette situation a deux dés peut aussi se représenter par un tableau a double entrée dont on compte les
« bonnes » cellules :

o .
o o

QN[N B (W |
NN | B[N |—
AN N[ [WIN|—
W W |W W |[W|W
NN | B[N |—
EE R SRS S SN N

6. Card(U)=2" =32
6.1 Probabilité d'avoir uniquement des faces : P("FFFFF") :%

5!
D 1.21
P(3572):3 2=1_0=i:(),3125 car
5 32 32 16

P(3,2) =Ile nombre de maniéres d'avoir 3 faces et 2 piles. C'est une permutation avec répétition.

6.2 Probabilité d'avoir exactement trois faces =

6.3 Probabilité d'avoir au moins trois faces =

5! 5! 5!
P P P 1.21 .11 51.0!
P(35,2) N P(45,1) N P(SS,O) _ 312! N 411! . 5100 10+5+1 :E:O,S.
2 2 2 32 32 32 32 32
"3 faces et 2 piles" ; "4 faces et 1 pile" ; "5 faces et 0 pile" sont trois événements incompatibles

deux a deux, donc leurs probabilités respectives s’additionnent.
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Autre formulation

6. Card(U)=2’ =32

11111 1
6.1 P("FFFFF")=— — —.—.— =— car chaque lancer est indépendant.

22222 32
6.2 FFFPP ou FFPFP ou ....., étant entendu que chacune des ces issues possede la probabilité 3%

Pour obtenir tous les cas, il s’agit d’additionner toutes les permutations avec répétitions,
incompatibles deux a deux, de ces 5 objets :

_ !

P(3F&2P)=%-P(3,2):%-L=E:i=0,3125

2 2> 3121 32 16

6.3 Probabilité d'avoir au moins trois faces =
_ _ _ ! ! |

L a2y + Lopuy + L.opso=L | 2Lt St | 10T 16 o
2 2 2 2° [ 31.21 41.11 510! 32 32
(3F + 2P) (4F + 1P) (5F + OP)

Evénements incompatibles deux a deux, donc leurs probabilités respectives s’additionnent.



